



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

36℃ 2023年7月  
26℃ <癸卯年六月初七>

24 星期一

学思想 强党性 重实践 建新功

广东省人社厅“以学促干”，解民生难题促高质量发展

## 上半年为16.89万名劳动者追发工资等待遇16.96亿元

详见A2

佛山民俗盛事塔坡庙会开锣  
洗过塔坡水  
顺风又顺水

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、实习生孔淑琳、通讯员谭碧韵报道：洗过塔坡水，顺风又顺水！7月23日下午，2023年“寻初佛山·心潮澎湃”——癸卯年六月六塔坡庙会文化艺术周在禅城区祖庙街道启动。此次庙会将从7月23日持续到30日，一连8天让市民和海内外游客沉浸式领略岭南文脉风情。

随着一声响亮的“取水喽！”塔坡原住居民用竹篙从塔坡井里打起清凉的水，倒入一个个铜磬。随后，装着井水的铜磬在人们手中传递，代表着“塔坡水长流不息，润泽万物”的美好寓意……这是塔坡庙会启动仪式上的精彩一幕。

在佛山，从古至今流传着一句谚语：“未有佛山，先有塔坡。”塔坡是佛山古镇的发源地，也是佛山的得名之地，因此也被称为“佛山初地”。古时候，每逢六月初六，在塔坡一带做生意的商人，都会集钱筹资，广邀本地戏班合众参演，塔坡庙会是佛山最具传统的民俗节庆活动之一。

今年的塔坡庙会，以“初地游览+新兴游玩”的活动设置方式将塔坡井、粤剧博物馆、鸿胜馆等多个岭南文化地标集结起来，吸引大批市民游客热情参与。



塔坡庙会现场 主办方供图

“杜苏芮”一天之内  
“连升两级”

受其外围影响，未来3天  
广东局地出现40℃高温天气



## 第十三届漫博会圆满落幕 各方收获满满



漫博会现场展销两旺

7月23日，第十三届中国国际影视动漫版权保护和贸易博览会（以下简称“第十三届漫博会”）在位于东莞的广东现代国际展览中心落幕。记者现场看到，不少市民趁着最后一天展期赶来观展，各展位前人潮如织。很多参展商表示，4天来，无论是线下销售，还是品牌曝光，抑或是合作洽谈，他们都收获满满。

LAURA是东莞篮球城市的一张亮丽名片，该IP由ToyCity于2020年7月原创孵化。在这次漫博会上，ToyCity不仅带来了全新的LAURA系列产品，也推出了MiKA等原创IP产品。丰富的原创陈列，吸引了不少上下游合作伙伴的目光。

“令我没想到的是，有30多家东莞本土制造企业来和我们谈合作。另外，我们也接洽到了新的代理商渠道，他们有些还是从大连等地远道而来。”ToyCity潮流IP商业创新中心总监苏晓欣说，通过这次漫博会，他们公司和合作伙伴在IP授权、品脾联名、商务板块、文旅线拓展等方面进行了深入交流，并取得了不少业务突破。

“杜苏芮”到底会去哪里？从预报路径看仍不明朗。截至23日17时，中央气象台的路径和强度预报图显示，“杜苏芮”近距离擦过但不登陆台湾，最终登陆福建。记者从广东省气象部门获悉，“杜苏芮”后路路径仍有变数，如果没有登陆台湾且路径偏西，对粤东的影响将加大，广东省气象部门将继续关注“杜苏芮”动向。广东省防总则已在22日要求广东各地各部门，密切关注“杜苏芮”动向，强化监测预报预警。

广东省气象台23日预计，24日至26日，受“杜苏芮”外围下沉气流叠加影响，广东大部高温晴热，最高气温普遍介于35℃~39℃之间，局地可达40℃；25日午后起，广东自东往西转雷雨，局部雨势强烈并伴有雷电、8级~10级雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

文/图  
羊城晚报记者  
王雷石梦卓  
王俊伟

### 合作洽谈双向奔赴

去我们公司了，接洽效率非常高。”黄媚说，此次参展不仅可以直接收到消费者反馈的意见，碰到很好的合作机会，还能遇见优秀的同行，大家一起碰撞出了新火花。

“这次我们几家海南创意港的原创IP孵化企业集体过来参展了。”明昭（海南）动漫科技有限公司总经理邓翔说，

为看到了我们在生产和销售等方面的实力，这几天，爱奇艺找过我们，韩国和澳大利亚的一些IP版权商也联系我们，希望能在生产、销售，甚至是设计方面为他们提供服务支撑。”朴盛吉说。

产品销售的异常火爆也让唐宫夜宴展位负责人王犇出乎意料。“这次参展的主要目的原本不是销售产品，我们一开始只带了三万块钱的货品，但发现卖得挺好，今后会考虑往线下销售方面发展。”王犇表示，除了销售旺，唐宫夜宴还与现场参展商达成合作意向，未来，唐宫的IP形象将与毛绒芭比娃娃结合，为观众献上更多时尚潮玩。

此次他们展出的原创IP系列周边产品深受小朋友的喜爱。“我们公司在海口，但就潮玩产业来说，广东的产业链是最完善的。我们也非常看重这边的供应链和制造技艺，这次慕名前来参展，洽谈了不少合作。未来，我们可以输出更多的IP创意，同广东的潮玩产业链合作，创造更多潮玩精品。”邓翔说。

科创板汇聚逾19万科研人才

开市满四年，引导资本投向科技  
创新领域效应凸显

详见A2



聚焦新文科：

学科交融释放魅力  
国际化培养获青睐

详见A3

国际象棋

居文君连续四次摘得世界棋后桂冠  
世界棋王棋后首次同为中国人

详见A6

制片人吴志非接受本报记者专访，谈《追光的日子》何以能在青春剧中突围——

一群“不太一样”的师生  
一段更写实的励志青春

详见A7

新闻管家

看新闻管家  
知今日天下

一箭四星！

我国成功发射四象01等卫星

7月23日10时50分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将四象01~03星、银河航天灵犀03星共4颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

四象01~03星主要用于获取遥感数据，提供商业遥感服务；银河航天灵犀03星主要用于卫星通信技术验证。

这次任务是长征系列运载火箭第479次飞行。

中国国民党正式提名侯友宜  
参加2024年台湾地区领导人选举

中国国民党第21届第3次“全代会”23日在新北市举行，正式提名侯友宜为该党2024年台湾地区领导人选举参选人。

2024年台湾地区领导人选举将于明年1月举行。今

年4月、5月，民进党中央执会、民众党中央委员会分别提名赖清德、柯文哲为各自政党2024年台湾地区领导人选举参选人。

2024年台湾地区领导人选举将于明年1月举行。今

旅美大熊猫“美香”迎来25岁生日

旅居美国首都华盛顿史密森学会国家动物园的雌性大熊猫“美香”22日迎来25岁生日。

当天上午9时，该动物园工作人员为“美香”送上营养部门精心设计和制作的蛋糕，由冷冻稀释苹果汁制成的数据“25”十分醒目。“美香”吃得津津有味（见下图）。游客们纷纷举起手机拍摄记录这一欢愉时刻。来自弗吉尼亚州的雷耶斯对记者说，大熊猫温暖

可爱，是友好大使，通过大熊猫，她对中国也有了更多了解，祝福“美香”健康快乐。

史密森学会国家动物园位于华盛顿市西北部，也被称为美国国家动物园，1972年4月迎来首批中国大熊猫“玲玲”和“兴兴”。2000年底，“美香”和雄性大熊猫“添添”抵达该动物园。旅美20余年间，“美香”先后诞下4只健康大熊猫幼崽。



均据新华社

责编/孙焰 美编/夏学群 校对/姚毅

